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Pěkné prázdniny čekají na
všechny děti a studenty a učně,

kteří se pilně učili a nyní očekávají
odměnu ve formě volna a koupání
a táborů a prázdninových dobrodruž-
ství. Krásné léto přeji všem mla-

dým, kterým prázdniny začnou. Vám, kteří už
nejste školou povinnými, zvláště rodičům, přeji
krásnou dovolenou s Vašimi dětmi. 

František Havíř, starosta

Příští číslo vyjde 15. srpna

Babské hody ve Slavíkovicích

Květinkový den
Rakovina plic, jako nejznámější forma rako-

viny, byla letos cílem sbírky „Boje proti rako-
vině“, kterou 14. května provedli mladí lidé,
naši spoluobčané. Je 10 274 Kč, které vybrali
v Rousínově hodně nebo málo? Je to víc, než
v loňském roce a je to nejvíc ze všech obcí
a měst okresu Vyškov. Blahopřejeme našim ví-
tězům a děkujeme.

Je sobota 24. května 2014, 14 hodin a ve Sla -
víkovicích se konají první babské hody. Dříve, do
II. světové války, se pořádaly tzv. hodky, oslava
svátku sv. Jana Nepomuckého, kdy se před kaplič-
kou sloužila pobožnost. Hodky nebyly krojované,
ale večerní zábava nechyběla. Dnes je dědina ukli-
zená, sál připravený, nazdobený pestrobarevnými

růžičkami, cukroví a koláče upečené, víno nalité,
kroje naškrobené. Zatímco volební místnosti se
uzavírají, slavíkovická škola se otevírá a z ní vy-
chází 28 stárek v překrásných kyjovských krojích
spolu s malými krojovanými děvčátky. U svátečně
nazdobené kapličky sv. Jana Nepomuckého zaha-
juje slavnost rousínovský farář P. Michael Macek
a pan starosta Ing. František Havíř předává stár-
kám hodové právo a dřevěný klíč od města
Rousínova. Poté se průvod přesouvá na křižovatku



Zametací vÛz pro Mûstské sluÏby Rousínov
V pátek 18. 4. 2014 byl firmou Kobit, spol. s r.o. předán Městským službám Rousínov,

příspěvková organizace, předán zametací vůz Ladog G 129. Tento stroj byl pořízen díky
úspěšné žádosti o dotaci, která byla poskytnuta ve výši 90 % ze státního fondu životního
prostředí ČR zbývajících 10 % byly pokryty z finančních prostředků MS Rousínov.
Celkové náklady na pořízení stroje jsou 3 571 729 Kč. Po zaškolení obsluhy bude zame-
tací stroj uveden do plného provozu.

Svozov˘ vÛz mûsta Rousínova
Po získání dotace na zametací vůz byly Městské služby

Rousínov úspěšné i s další žádostí o dotaci, na pořízení svozové-
ho vozu města Rousínova. Jedná se o nosič kontejnerů včetně ná-
stavby typu Bonnetti F100X/35/E5 a 5 ks kontejnerů o objemu
4 m³. Svozový vůz, který byl 3. 6. 2014 předán MS bude sloužit
ke svážení BIO odpadu z veřejné zeleně.

Bioodpady – upozornění
Do sběrných nádob určených ke sběru

biologicky rozložitelného odpadu je často
odkládán odpad, který způsobuje problémy

s jeho zpracováním na koncových zařízeních,
jako např. větve, popel, písek, hlína, kamení
a kovy. Upozorňujeme občany, že tento od-

pad se do sběrných nádob nesmí uklá-
dat.

odbor VŽP
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ulic Mlékařská a Zábraní, kde ženy předvádí
dlouze připravovanou moravskou besedu.
Průvod se zpěvy a tanci pokračuje celou ves-
nicí za doprovodu Sivické kapely. 

Večerní zábavu zahajují stárky slavnostním
nástupem a zpěvem. Vyzývají k tanci přítom-
né pány a tančí se téměř do ranního svítání. 

Myslíme si, že se nám 1. babské hody vy-
dařily, přípravy byly sice náročné, ale stálo to
za to, a tak doufáme, že se za rok sejdeme
zase.

Naše poděkování patří trpělivým rodin-
ným příslušníkům, sponzorům a všem zú-
častněným, zejména paní Dobře Mezi ho -

rákové a Marušce Strakové, které nesly nej-
větší tíhu organizace.

Slavíkovické stárky

Babské hody ve Slavíkovicích
(Dokončení ze strany 1)

Závěr koncertní sezony ZUŠ Fr. Sušila
i celého školního roku patří tadičně absol-
ventským koncertům.

Dne 29. dubna se uskutečnil první ze tří,
který připravili žáci a pedagogové hudebního
oboru. Hlavními protagonistkami byly tři
mladé půvabné dámy, z nichž dvě se předsta-
vily hrou na klavír a jedna hrou na housle.
Žákyně ze tříd paní učitelky Hany Jánské
a Mgr. Jaromíra Graffeho absolvovaly první
stupeň studia. Byly jimi Kateřina Bradáčová,
Adéla Coufalová a Hana Bobová. Program
nabídl 13 hudebních čísel, v nichž se inter-
pretky prezentovaly ve hře sólové i komorní.
Ke spolupráci si pozvaly mladší a starší ka-
marádky či přímo své pedagogy. Zvláště roz-
tomilá byla čtyřruční hra sester Coufalových,
kdy své starší sestřičce absolventce statečně
sekundovala malinká a odvážná Barunka,
která navštěvuje ZUŠ teprve prvním rokem
jako žákyně PHV. Repertoár koncertu byl
rozmanitý a zahrnoval skladby od období ba-
roka až po 20. století. V rámci programu po-
sluchači vyslechli zcela rutinní hru Hany
Bobové v houslových skladbách L. Jansy

Absolventské koncerty v ZUŠ Františka Sušila
a B. Martinů. Mezi
všemi opusy celého
programu zvláště za -
ujala výrazově velmi
přesvědčivá interpre-
tace Fontány W. Gil -
locka v podání Adély
Coufalové a skladby
Mlhy nad řekou
I. Jurníčkové, kterou
přednesla Ka teřina
Bradáčová. 

Dvě z již zmiňova-
ných absolventek se
za pár dnů (13. 5.) sta-
ly absolventkami

znovu, a to v sólovém zpěvu. Studium
I. stupně ukončily Adéla Coufalová, Hana
Bobová, Zuzana Salcburgerová, Eva
Kyjovská a studium II. stupně Karolína
Coufalová. Tento čistě pěvecký večer byl
rozdělen do dvou částí. V první se slečny

představily každá svým uceleným blokem,
sestávajícím z úprav lidových písní na nápěv-
ky Františka Sušila, jehož významné jubile-
um si letos připomínáme a z písní umělých
z období klasicismu až po soudobou hudbu.
Po přestávce převzal roli korepetitora po paní
učitelce Haně Jánské, která doprovázela ce-
lou první polovinu večera pan učitel David
Kříž. Ten současně všechny absolventky só-
lovému zpěvu vyučuje. Repertoár se přesu-
nul k divadlu, muzikálu i populární hudbě.
Dívky zpívaly sólově, ale také v komorním
souboru a závěr pohodového večera patřil
společnému provedení písně V+W s hudbou
Jaroslava Ježka Život je jen náhoda.

Všechny absolventky zasluhují pochvalu
za vyvážené a soustředěné výkony. Obrovská
pochvala i poděkování však patří také jejich
pedagogům za svědomitou a trpělivou přípra-
vu jak v průběhu 8 let, tak i speciálně na ab-
solventský výkon. 

Hana Jánská, vedoucí hudebního oboru

Absolventsk˘ koncert – klavír, housle (Foto J. Flössler)

Pûveck˘ absolventsk˘ koncert (Foto K. Vymûtal)
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Úhrada místního poplatku
za provoz systému shromaÏìování, sbûru, pfiepravy, tfiídûní, vyuÏívání a odstraÀování komunálních odpadÛ

V souladu s obecně závaznou vyhláškou
č. 2/2012 je povinnost uhradit poplatek za
provoz systému shromažďování, sběru,
přepravy, třídění, využívání a odstraňování
komunálních odpadů za 2. pololetí od
1. 7. 2014 do 31. 8. 2014. 

Je možné uhradit poplatek převodem
z Vašeho účtu na účet města vedený u Čes-
ké spořitelny, a.s. č. 19-1561324309/0800.

V případě převodu na účet města je nutné
uvést variabilní symbol a do poznámky pro
příjemce: jméno, příjmení, rodné číslo
(nebo datum narození) plátce a počet osob
(poplatníků), za které je poplatek placen.
Variabilní symbol je uveden na pokladním
dokladu, který jste obdrželi v minulosti při
úhradě poplatku, nebo Vám bude sdělen na
pokladně MěÚ Rousínov, případně na tele-

fonním čísle 517 324 846 nebo e-mailu:
pekarikova@rousinov.cz.

Pokud plátce neuvede tyto údaje, vysta-
vuje se riziku, že platba nebude identifiko-
vána. Jakoukoli změnu v placení poplatku
(např. změnu počtu osob) nahlaste na po-
kladnu MěÚ. Známky na popelnice budou
od 16. 6. 2014 po úhradě k vyzvednutí na
pokladně. Ing. R. Řehořová, odbor HS

Vstupné Kč od 15 hod. Kč

Dospělí 50 40

Mládež do 18 let, důchodci 30 20

Děti předškolního věku do 6 let 10 5

Zahájení sezony na koupališti v Rousínově
Během měsíce května probíhaly na rousí-

novském koupališti přípravné práce na novou
sezónu. Její zahájení bylo určeno na pátek 20.
června 2014 na 15 hod. Ceny vstupného zů-
staly na loňské úrovni.

Rodinné vstupné – (2 rodiče + děti)
Rodinné pasy: 50% sleva na vstup o víken-
dech. Celodenní – 80 Kč během sezony.
Po 15. hodině – 60 Kč

Provozní doba:
Červen: po–pá 14.00–19.00 hod

so–ne 10.00–19.00 hod
Červenec–srpen: po–ne 10.00–20.00 hod

Václav Hůlka, městské služby Rousínov

Počet vstupů Dospělí Kč Mládež do 18 let, 
důchodci Kč

60 1 200 900

30 700 500

20 500 350

10 300 200

PERMANENTKY

To nejlepší na konec!
Zlatým hřebem absolventských koncertů

i celé koncertní plejády školního roku
2013/2014 se stal absolventský recitál flét-
nistky Johany Dočkalové, která 20. května
2014 završila nejen druhý cyklus hudebního
oboru, nýbrž i jedenáctileté studium na ZUŠ
Fr. Sušila v Rousínově. Slavnostnost večera,
stejně jako na všech předchozích absolvent-
ských koncertech, umocnil svou přítomností
i starosta Rousínova Ing. František Havíř. 

Toto absolventské vystoupení nabídlo po-
sluchačům mnoho překvapení, zvláštností
a výjimečných okamžiků. Jedním z mimo-
řádných atributů flétnového galavečera je
sama forma absolutoria, a sice absolventský
recitál, s nímž se lze i při zakončení studia na
Akademii múzických umění, tedy vysoké hu-
dební školy, setkat jen zcela ojediněle. Na
ZUŠ se v takovém případě jedná o naprostý
unikát. Pro interpreta je tato výzva nesmírně
obtížným muzikantským úkolem a zvládnutí
takové mety svědčí o vynikajících kvalitách
absolventa či absolventky. Přesto pedagog
Mgr. Radek Dočkal za dobu svého působení
v Rousínově uskutečnil tímto večerem již 5.
absolventský recitál nejlepších žáků jeho
flétnové třídy, což představuje minimálně ev-
ropský hudebně-pedagogický rekord! 

Mezi ojedinělosti koncertu patří již jen ta
skutečnost, že sám otec vyučoval své dítě od
prvních krůčků až po zkušený a zralý absol-
ventský výkon a ještě k tomu byl klavíristou
a cembalistou celého hudebního maratonu.
Navíc měl program zcela nevšedního moderá-
tora, totiž samotného dědečka absolventky

Ing. Drahomíra Dočkala, který své slovo vedl
úplně netradičním způsobem, přičemž hovořil
především o různých stránkách života a duše
absolventky. Zcela zaplněný sál ZUŠ
Fr. Sušila ihned zaujal naprosto nekonvenční
úvod koncertu, který připomněl atmosféru
prvních vyučovacích hodin malé Johanky a je-
jího táty v roce 2003. Poté se rozezněl pro-
gram, který zahrnoval virtuózní sólové sklad-
by, které se střídaly se spoustou komorních děl
od nejslavnějších skladatelů hudební historie
i od autorů v Česku zcela neznámých.
Flétnistka se představila sólově se všemi dru-
hy zobcových fléten, které se v hudební litera-
tuře užívají samostatně. Spolu se svými kama-
rádkami ze souboru Flauti incantati zařadila
do repertoáru koncertu spousty světově pro-
slulých opusů. S dalšími hudebními kolegy
nastudovala např. nádhernou větu z Vivaldiho
Koncertu pro diskantovou zobcovou flétnu
a smyčcové nástroje. Kvůli rozsáhlosti absol-
ventského recitálu byl program rozdělen na
dvě části. Přestávka mezi nimi nabídla všem
přítomným i malé občerstvení v podobě paml-
sků a nápojů. Perličkou druhé části večera
bylo Balletto di Fontatine J. H. Schmel zera,
v němž účinkovali členové ab solventčiny ro-
diny. S vřelým ohlasem se setkalo i vystoupe-
ní Dětského pěveckého sboru ZUŠ, s nímž
Johana Dočkalová zavzpomínala na vzájem-
nou dlouholetou spolupráci v písních svého
táty pro sbor a flétnu. Pestrý repertoár, který
obsáhl sedm staletí, ukázal všem mladým flét-
nistům nástrojové možnosti zobcových fléten
a jejich uplatnění ve skladbách nejen tzv.váž-

ných či artificiálních, ale rovněž v hudební
tvorbě populární a filmové. Zazněly slavné
melodie z filmů Harry Potter a vězeň
z Azkabanu, Pravidla moštárny, Tanec s vlky
nebo Pýcha a předsudek. Symbolicky celý
koncert ženy-flétnistky zakončila hudba ženy-
skladatelky Rachel Portman. 

Absolventský recitál trvající i s přestávkou
dvě a půl hodiny po doznění posledních tónů
završily verše, které moderující dědeček složil
své vnučce pro tuto slavnostní chvíli. Je nutno
pochválit zejména ty nejmladší posluchače,
s jakou kázní a soustředěností naslouchali všem
skladbám až do úplného konce programu.

Mezi spoustou gratulantů dominoval ten
nejvzácnější, a sice starosta města Rousínova
Ing. František Havíř, který přímo na pódiu
nejen poblahopřál samotné absolventce,
avšak obrátil se s gratulací i na jejího peda-
goga a tátu v jedné osobě Mgr. Radka
Dočkala s krásnými osobními a moudrými
slovy. Jemu pak předal pohár za mimořádný
otcovsko-pedagogický vytrvalostní výkon. 

Po dlouhém a zaslouženém potlesku, kterým
posluchači ocenili výkon Johany Dočkalové,
nikdo nepochyboval, že TO NEJLEPŠÍ v letoš-
ní sezoně skutečně zaznělo na konec. 

Hana Jánská
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Pohybem ke zdraví

Správné držení těla se rozvíjí během růstu.
Systematické prohlídky dětí předškolního
věku v ČR ukazují, že vzrůstá počet dětí
s vadným držením těla a ochablým sval-
stvem. Jako jedna z hlavních příčin je uváděn
nedostatek pohybové stimulace, dále omeze-
ní spontánního pohybu, např. chození do pří-
rody, hry v přírodě… 

Předškoláci poznávají své tělo, své schop-
nosti, dovednosti, učí se odhadnout, co zvlád-
nou a co ne. 

V mateřské škole se prolínají činnosti říze-
né a spontánní. Pohyb zařazujeme v průběhu
celého dne. Ať už se jedná o pohybové chvil-

ky, pohyb s hudebním a rytmickým doprovo-
dem, o přirozený pohyb při pobytu venku, ří-
zené zaměstnání z tělesné výchovy. V letoš-
ním školním roce jsme obohatili pohybové
aktivity o cvičení v tělocvičně ZŠ Rousínov,
cvičení aerobiku a cvičení s balančními míči. 

Pravidelné cvičení má nezastupitelný vý-
znam v prevenci vadného držení těla a před-
cházení bolesti zad v dospělosti. 

Dospělí mají někdy pocit, že musí dětem
veškerý volný čas organizovat. Zapomeňme
chvilku na příkazy a omezování a pojďme si
s dětmi hrát!

Učitelky MŠ Rousínov

Volby do Evropského parlamentu
Proběhly tradičně ve dvou dnech 23. a 24. 5. Účast byla celostátně nízká, pouze 18,2 %.

V Rousínově se voleb zúčastnilo 19,12 % voličů, což je 831 z celkového počtu 4346 voličů.

Tabulka výsledků v Rousínově

Ostatní strany získaly méně jak 10 platných hlasů. Kompletní výsledky za město, ale i celo-
státní naleznete na internetu www.volby.cz. odbor VV

Strana Platné hlasy 

Číslo Název Celkem V %

5 Křesť. demokr. unie-Čs. strana lidová 170 20,63

14 Česká str. sociálně demokratická 124 15,04

10 Komunistická strana Čech a Moravy 108 13,10

16 ANO 2011 105 12,74

7 Koalice TOP 09 a STAN 78 9,46

20 Občanská demokratická strana 44 5,33

24 Strana svobodných občanů 39 4,73

22 Úsvit přímé demokracie T. Okamury 29 3,51

32 Česká pirátská strana 27 3,27

18 Moravané 25 3,03

23 Strana zelených 20 2,42

6 Str. zdr. rozumu – NECHCEME EURO 10 1,21

Spoleãná stezka pro chodce
a cyklisty ul. âechyÀská II

Od začátku července probíhají práce na
dokončení stavby „Společná stezka pro
chodce a cyklisty ul. Čechyňská“ úseku od
křižovatky s ul. Habrovanskou po křižovat-
ku s ul. Tománkova. Jde o poslední úsek
stavby, která probíhala již na podzim loň-
ského roku. Cílem je dobudovat chodník
o celkové šířce 3,0m pro smíšený provoz
nemotorové dopravy. Současně bude do-
končeno napojení stezky na silnici II/0430
v Čechyni u zastávky. Během výstavby je
částečně omezen provoz na silnici II/0430
a prosíme tímto řidiče o trpělivost. Celková
předpokládaná doba omezení je 6 týdnů.

odbor VŽP

Pfiímûstské tábory v Rousínovû
Centrum volného času (CVČ) pod zášti-

tou Města Rousínova pořádá letos v létě
příměstské tábory ve dvou termínech.
První bude probíhat od 7. do 11. 7. a druhý
od 18. do 22. 8. Pokud mají Vaše děti zá-
jem se tábora zúčastnit, je možné se ještě
přihlásit na druhý termín. Přihlášku s dal-
šími potřebnými formuláři najdete na
 webových stránkách města v sekci
Aktuality nebo si je můžete vyzvednou
na městském úřadu. Doručit je můžete na
městský úřad paní Havlíčkové, přihlášky
budou přijímány až do naplnění kapacity. 

Stavební úpravy Su‰ilova námûstí
Centrum města Rousínova čeká velmi

náročné období spojené se stavebními
úpravami. Společnost M.I.S. s.r.o. připra-
vuje stavbu se společností RWE, a to pře-
chod z nízkotlakého rozvodu plynu na roz-
vod středotlaku. Tyto stavební práce se
dotknou všech obyvatel Sušilova náměstí
a částečně občanů na ulici U kapličky.
Hlavní stavbyvedoucí podal informaci
o zahájení stavby v druhé polovině měsíce
června 2014, a to započetím v úseku od re-
gulační stanice u kaple sv. Floriana a ná-
sledně bude pokračovat podél jižní části
náměstí tak, aby mohla být zahájena
i vlastní stavba města Rousínova spojená
s rekonstrukcí povrchů náměstí. V součas-
né době probíhá administrativní řízení
ohledně výběru dodavatele a příprava pře-
dání staveniště zhotovitelské firmě.
Případné informace o dané stavbě můžete
získat na Odboru výstavby a životního pro-
středí Městského úřadu v Rousínově.

Odbor VŽP

Pozvánka na sportovní akci
22. června BĚH VÁŽANSKÝM KATASTREM
neděle Pořádá TJ Sokol Kr. Vážany a župa Dr. Bukovského. Soutěžit mohou všech-

ny věkové kategorie, prezence od 14.30 hodin, starty jednotlivých kategorií
postupně od nejmladších dětí s rodiči od 15 hodin.
Fotbalové hřiště „V Cihelně“ v Královopolských Vážanech
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XX. ročník Memoriálu Antonína Bartáka
V Kroužku na návsi se uskutečnil již XX.

ročník Memoriálu Antonína Bartáka.
V sobotu dne 3. 5. 2014 se jako každoroč-

ně sjeli mladí hasiči do obce Kroužek, aby
zde změřili své síly. Do požárního útoku
Plamen – kategorie Přípravka (děti do 6 let)
bylo přihlášeno 5 družstev, do mladší katego-
rie bylo přihlášeno 16 družstev a starší kate-
gorie 17 družstev, požární útok CTIF absol-
vovalo 13 družstev.

Z celkového počtu 416 účastníků, bylo 338
mladých hasičů, kteří byli zapojeni do 2 sou-
těžních disciplín v požárním útoku Plamen
a v útoku CTIF. Mimo vedoucích a diváků při-
šli mladé hasiče povzbudit i hosté senátor

Ing. Ivo Bárek, náměstek hejtmana Bc.
Roman Celý, DiS., starosta města Rousínova
Ing. František Havíř a za SH ČMS člen ÚKRR
Jaroslav Bejlek, starosta KSH JMK Josef
Gargula se svými náměstky Zdenou Jandovou
a Ivanem Musilem, kteří předali stuhu k histo-
rickému praporu v rámci 150. výročí vzniku
dobrovolných hasičů. Za OSH Vyškov se zú-
častnili vedoucí OORM Mgr. Aleš Krahula,
vedoucí aktivu zasloužilých hasičů Jan Přikryl
a vedoucí OORV Zbyšek Pěnčík.

Celkem se do Kroužku sjeli mladí hasiči ze
17 SDH: okres Vyškov – Drnovice,
Dražovice, Hlubočany, Hostěrádky-Rešov,
Ivanovice na Hané, Kobeřice u Brna,

Kroužek, Lovčičky, Luleč, Milešovice,
Nemojany, Pustiměř, Šaratice, Topolany
a Velešovice, z okresu Brno-venkov –
Kovalovice a z okresu Prostějov – Vrahovice.

Vítězství si domů odvezli následující družstva:
Požární útok Plamen ml. kat.: 1. místo
Pustiměř Krakeni; 2. místo Luleč Draci; 3.
místo Hlubočany. St. kat.: 1. místo
Topolany; 2. místo Hlubočany; 3. místo
Kovalovice

Požární útok CTIF: 1. místo Drnovice 1; 2.
místo Kobeřice u Brna; 3. místo Topolany.
Pož. útok Plamen Přípravka: 1. místo
Dražovice; 2. místo Luleč Broučci; 3. místo
Nemojany Kapříci

Výbor SDH Kroužek děkuje všem zú-
častněným soutěžícím, rozhodčím a vedou-
cím, bez nichž by tato akce nemohla pro-
běhnout a také obecenstvu za fandění.
A poděkování všech soutěžících a pořadate-
lů patří i sponzorům.

Výbor SDH Kroužek

Rousínov si pfiipomíná 210. v˘roãí narození v˘znamného rodáka
Život Františka Sušila
V Rousínově se 14. června 1804 v rodině

Fabiána Sušila jako třetí dítě narodil syn
František. Rodina jistě netušila, že dává bu-
doucím pokolením osobnost, která obohatí
duchovní a hudební kulturu v dalších stole-
tích.

Otec byl hostinským a v Rousínově se za-
sloužil o to, aby se úřadovalo česky. Byl člo-
věkem pevné víry, zapáleným vlastencem,
pověstným svým laskavým humorem.
Sušilova matka Terezie byla ráznou, ale citli-
vou ženou a vedla svoje děti ke zbožnosti
a mravnosti. Hlavní vliv na rozhodnutí stát se
knězem měl na mladého František z matčiny
strany, pater František Pospíšil, který v té
době v Rousínově působil. Ten také soukromě
Františka vyučoval v gymnaziálním studiu.

V roce 1819 mohl František nastoupit do
vyšších tříd piaristického gymnázia v Kro -
měříži. Po maturitě, kterou skládal na
Filozofickém ústavu v Brně, nastoupil do
brněnského kněžského semináře. Vysvěcen
na kněze byl František Sušil roku 1827
a poté nastoupil jako kaplan v Olbra -
movicích u Mo ravského Krumlova. Brzy si
tehdejší brněnský biskup František Gindl
všiml biblistických prací, které Sušil publi-
koval v různých časopisech a v roce 1837
nabídl Sušilovi účast v konkurzu na uvolně-
né místo na katedře biblického studia

Nového zákona v kněžském semináři. Sušil
konkurz vyhrál a v 33 letech se stal profe-
sorem semináře. Kromě latiny, řečtiny
a hebrejštiny nový profesor plynně ovládal
pět živých jazyků: němčinu, francouzštinu,
italštinu, ruštinu a polštinu.

U studentů si Sušil brzy získal oblibu i přes
své vysoké nároky na jejich znalosti. Podnítil
v nich vlastenectví, lásku ke vzdělání i k pro-
stým lidem. Jeho žáci po ukončení studia do
svých nových působišť přenášeli Sušilovy
myšlenky. Vývoj společnosti nenechával
Sušila také chladným. Zasazoval se o prosa-
zování českých zájmů proti germanizační po-
litice vlády a byl starostou založeného kato-
lického vydavatelského podniku Dědictví sv.
Cyrila a Metoděje, kolem něhož se vytvořila
skupina lidí nazývaná Sušilova družina.

František Sušil pracoval po celý život na
překladu Nového zákona do češtiny, který
doplnil vysvětlivkami a komentářem, zajímal
se o dějiny křesťanství v prvních stoletích,
o křesťanství Východu a postupně dospěl
i k poznání a propagování cyrilometoděj-
ských tradic. Stranou jeho zájmu nezůstaly
ani starobylé latinské církevní hymny, které
přeložil do češtiny. Jeho pocity a myšlenky se
odrážely i ve vlastní básnické tvorbě.
Sušilovou velkou zálibou bylo sbírání mo-
ravských národních písní. Převážně během
školních prázdnin Sušil obcházel moravské

vesnice a pečlivě zapisoval texty i noty písní,
které mu zpívali místní lidé. Podařilo se mu
zapsat přes dva tisíce písní sestavených do
několika sborníků. Poslední sbírka Moravské
národní písně vyšla v několika reedicích
a dodnes je zdrojem inspirace mnoha součas-
ným národopisným souborům a hudebníkům.

V šedesátých letech 19. století se zhoršil
Sušilův zdravotní stav a začala se projevovat
tuberkulóza. Sušil zajížděl na Valašsko, kde
se na doporučení lékařů občerstvoval ovčím
sýrem. Velmi rád pobýval v Bystřici pod
Hostýnem, kde byl blízko milovanému pout-
nímu místu Hostýn. V Bystřici 31. května
1868 zemřel. Pohřeb se konal v Brně za účas-
ti velkého množství jeho bývalých žáků, kně-
ží, spolupracovníků a světských hodnostářů.

František Sušil patřil k osobnostem, ve
kterých se pojil dar víry, hudebního vnímání
a poezie s racionalitou a vzděláním a s umem
naslouchat lidem. Byl nablízku každodenní-
mu životu na venkově i ve městě, plnil služ-
bu kněze a žil dobovým společenským vývo-
jem pro ideu národa a víry, vlasti a církve.

Zdroje:
1. PhDr. Radomír Malý: František Sušil

obroditel Církve i vlasti
2. František Sušil (1804–1868). Odkaz a in-

spirace – sborník příspěvků z konference
konané v Rousínově dne 8. června 2004
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Svornost slavila 100 let od založení
Významné výročí 100 let od svého založení

si Katolický vzdělávací spolek připomněl
v neděli 25. května. Členové a příznivci, kteří
od 15 hodin zcela zaplnili zahradu za spolko-
vým domem, si na začátku programu vyslech-
li pár slov z historie – brzy po založení v roce
1914 se členové spolku pus-
tili do stavby spolkového
domu, stáli také u zrodu
sboru dobrovolných hasičů
v Rousínovci, byli velice
aktivní divadelní ochotníci
a také hrávali loutkové diva-
dlo. Po obnovení činnosti
v roce 1990 byla zahájena
kulturní a společenská čin-
nost a po vrácení majetku
v roce 1992 i rekonstrukce
spolkového domu. Průřez
touto dobou dokumentovala
výstavka fotografií i dalších

dokumentů, která byla celé odpoledne k dispo-
zici ke zhlédnutí.

Po zahájení následovalo vystoupení dětí
z MC Pohádka, které je společně s MC Če-
chyňka součástí spolku. Přehled roku na
Svornosti předvedli podařenou pantomimou

naši mladí, po nich patřilo podium muzikan-
tům skupiny Metropolice a jejich mladším
kolegům, muzikantům z Biskupského gym-
názia v Brně. Během odpoledne probíhaly
soutěže pro děti i pro jejich rodiče, pro všech-
ny přítomné pak bylo připraveno bohaté ob-
čerstvení. Také díky počasí se celá akce vy-
dařila. Děkujeme všem, kteří přispěli svou
pomocí s organizací, kteří poskytli materiály
pro výstavku a v neposlední řadě všem, kteří
přišli. Vy ostatní přijďte někdy příště. 

Václav Hůlka, předseda spolku

Pohled z druhé strany
V květnu proběhla v sále sokolovny v Kr.

Vážanech koncertní vernisáž „Život je jen
náhoda“. Vystoupení žáků ZUŠ pod vedením
Davida Kříže bylo sváteční tečkou za něko-

lik let připravovanou opravou sálu. TJ Sokol
Kr. Vážany opravila na podzim loňského
roku kompletní el. instalaci, omítky, výmal-
bu v sále a dále zateplila a vyměnila podlahu

na jevišti. To vše za částku přes půl milionu
korun.

Touto cestou chci poděkovat všem, kteří se
účastnili přípravných a úklidových prací.
Dále žákům Základní umělecké školy, kteří
malovali obrazy pod vedením pana učitele
Nohela pro již zmiňovanou koncertní verni-
sáž (tyto obrazy zůstaly stálou ozdobou soko-
lovny). A děkujeme také žákům ZUŠ Rou -
sínov za vystoupení.

Finanční náklady byly pokryty z dotace
přes  MAS Společná cesta, město Rousínov
a z vlastních zdrojů. Proto nesmíme také za-
pomenout na poděkování zastupitelům, kteří
dle schválených pravidel podporují všechny
neziskové organizace působící na území na-
šeho města. Celková částka pro neziskové or-
ganizace byla v letošním roce navýšena na
2 miliony korun. Teď si můžeme jen přát, aby
tyto prostředky z městského rozpočtu byly
použity pod heslem „S ROZUMEM A PRO
VEŘEJNOST“.

Zdeněk Šedý

Silniční cyklisté v Rousínově
Slavkov u Brna se stane v závěru června

hlavní mekkou české a slovenské cyklistiky.
Uskuteční se zde totiž společný šampionát na
silnici pro obě země a důležitým bodem bude
i město Rousínov, kterým juniorky, junioři,
ženy a muži budou mnohokrát při závodu
s hromadným startem projíždět. 

Šampionát začne ve čtvrtek 26. června ve
Slavkově u Brna časovkami se startem na
Palackého nám. ve Slavkově u Brna přes
Kobeřice, Dolní Benešku s obrátkou na vr-
cholu stoupání Bílý vlk a zpět do cíle ve
Slavkově u Brna, přičemž okruh s převýše-
ním 375 metrů pro ženy, juniory a juniorky
měří 20 kilometrů, muži jej absolvují dvakrát.

„Na startu společného šampionátu se sejdou
ti nejlepší závodníci a závodnice z obou zemí.

Časovka bude náročná, ale ještě těžší budou
závody s hromadným startem o víkendu,“ řekl
ředitel šampionátu Jaroslav Vašíček z pořáda-
jící TTV sport group radním města Rousínova.

Pro Rousínov budou ale určitě zajímavější
závody s hromadným startem v sobotu 28.
a neděli 29. června. Šestnáctikilometrový
okruh vede z Palackého náměstí ve Slavkově
u Brna přes Malinovského náměstí a Tyršovou
ulicí do Rousínova, kde povede ulicemi
Slavkovskou, Trnečkovou a Kroužeckou na
Němčany zpět do Slavkova u Brna a ulicemi
Bučovickou, Lidickou a B. Němcové přivede
peloton zpět na Palackého náměstí, kde je cíl.

Ženy a juniorky startují v 10 hodin a okruh
pojedou šestkrát (celkem 96 km), junioři vy-
razí na okruh ve 14.15 h, okruh absolvují

osmkrát (celkem 128 km). Vrcholem šampio-
nátu, kdy by ve startovní listině měli být
Roman Kreuziger, Zdeněk Štybar, Leopold
König, Jan Bárta. Milan Kadlec, Petr Vakoč,
Karel Hník, Slováci Peter Sagan či bratři
Velitsové a všichni další nejlepší čeští a slo-
venští cyklisté bude nedělní závod mužů ka-
tegorie elite a U23. Ten odstartuje v 11.30 h
a na závodníky čeká 12 okruhů, tedy úcty-
hodná porce 192 kilometrů s celkovým pře-
výšením 3200 metrů.

Stínem závodů bude částečná uzavírka ulic
Trnečkova, Kroužecká a Slavkovská (dálnič-
ní přivaděč) v časech sobotních a nedělního
závodu. Prosím občany, aby věnovali pozor-
nost hlášením MR. 

František Havíř

Pfieru‰ení provozu M·
Ředitelství Mateřské školy Rousínov upo-

zorňuje, že v období letních prázdnin bude
přerušen provoz školky po dobu tří týdnů,
a to od 21. července do 8. srpna 2014. Provoz
bude obnoven v pondělí 11. srpna 2014.
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Leto‰ní projekt ZU· absolutnû pfiekonal v‰echna oãekávání publika
Loňského roku jsem se o obdivuhodném

mezioborovém projektu ZUŠ Rousínov
„Vítejte ve vodní říši“ dozvěděla až po jeho
premi (a bohužel současně derni) éře, proto
mi skvělý zážitek z něj zprostředkoval pouze
záznam na DVD. V tomto roce jsem se již
o nový projekt této kvalitní ZUŠ zajímala
včas, neuniklo mi tedy představení „Cirkus je
na světě“, které spatřilo světlo světa 1. 4.
2014. Mé očekávání mířilo vysoko, ale to, co
jsem zhlédla a vyslechla, naprosto předčilo
veškerou moji fantazii. Zřejmě se škola těší
vysokému kreditu již delší dobu, o diváky to-
tiž nejen že nebyla nouze, ale řada z nich se
na vystoupení z kapacitních důvodů vůbec
nedostala.

Ti šťastnější zažili večer, na nějž jistě hned
tak nezapomenou, večer plný legrace, nad-
sázky, dobrých nápadů a kvalitního muzicí-
rování. Na představení se podepsali v menší
či větší míře snad všichni zaměstnanci umě-
lecké školy. To jsem se dozvěděla až po pro-
dukci, když jsem šla nadšeně gratulovat všem
zúčastněným pedagogům a jejich svěřencům.
Spolupráce na takto náročném projektu, je-
hož výsledkem se stal profesionální celek, ji-
stě mimo jiné napomáhá k prohloubení vzta-

hů v rámci školy. Opravdu nevím o žádných
takto kvalitních počinech na jiných umělec-
kých školách.

Co chválit dříve?
O úžasnou výzdobu sálu a předsálí, také

o originální cirkusové vstupenky (zvlášť pro
děti a zvlášť pro dospělé) se postarali výtvar-
níci. Sál se díky nim proměnil v manéž, v níž
se mohla realizovat výsostně cirkusová čísla,
třeba kouzelník s bublinami, fakír s živou kraj-
tou, či akrobaté v podání tanečního souboru.
Náročná jistě musela být veškerá instalace,
také zatemnění sálu. Cirkusovou atmosféru
umocnila profesionální osvětlovací technika.

Program divadelního koncertu byl pestrý
a vynalézavý. O překvapení nebyla nouze.
Skvělý dramaturgický koncept byl zarámo-
ván vynikajícími songy dvorního „zuškov-
ského“ skladatele a současně básníka – hu-
debního pedagoga školy – Radka Dočkala.
Ten se předvedl i v roli krotitele divé zvěře
v jedné z nápaditě pojatých písniček.
Originální byl i způsob nástupů mladých mu-
zikantů k jednotlivým číslům. Nadchlo mne
průvodní slovo pocházející z tvůrčí dílny
Radka Dočkala, Hany Jánské a Davida Kříže
v profesionálním podání dvou klaunů – opět

Hany Jánské a Davida Kříže. Domnívám se,
že datum koncertu (1. apríl ) nebylo vybráno
náhodně, diváci totiž byli přítomni mnoha
neotřele vtipným okamžikům. Výkony sólis-
tů i souboru byly chvályhodné, mnoho skla-
deb, jejichž autorem je Radek Dočkal, bylo
komponováno právě pro tuto příležitost a za-
zněly zde ve své premiéře.

Nám posluchačům nečinilo žádný problém
setrvat až do vrcholu představení, závěrečné-
ho hudebně-dramatického čísla „Šaškové
počmáraní“. Spíše na nás mohla padnout lí-
tost, že již musíme opustit cirkusové šapitó,
v němž jsme si užili legraci i uvolnění a byli
jsme přítomni kvalitním hudebním produk-
cím, o něž se zasloužily děti pod vedením
svých nápaditých pedagogů. Nemalou ná-
plastí „na bolístku“ nám však bylo poslední
originální překvapení večera v podobě
„Cirkusové cukrárny“ s neomezenou otevíra-
cí dobou.

Může tento kvalitní pedagogický kolektiv
ještě takto vysokou laťku překonat? Na odpo-
věď si musím počkat do příštího školního
roku. Už teď se těším a všem doporučuji nav-
štívit ZUŠ Rousínov. 

Dana Halouzková, hudební pedagožka

Fotografická výstava z Rousínova
se přesouvá na zámek Plumlov

Po fotografické výstavě, která proběhla
v naší Galerii na staré radnici v Rousínově,
se česko-maďarský cyklus výstav přesouvá
na zámek do Plumlova. Slavnostní vernisáž
se bude konat v pátek 4. července v 17 hodin
v prostorách zámku a jste na ni všichni sr-
dečně zvaní. V rámci vernisáže na zámku se
také uskuteční koncert Ko -
morního orchestru Hudební ško-
ly z Halászteleku. Výstava bude
otevřena do poloviny srpna v ot-
víracích hodinách zámku. Po
ukončení se výstava přesouvá již
za hranice naší republiky. 

Dále bych Vás chtěl pozvat na
mojí autorskou výstavu na zá-
mek v Prostějově. Vernisáž vý-
stavy ,,Ženy, vášně, rock’n’ roll“
proběhne v úterý 1. července
v 15 hodin na zámku v Pro -
stějově v RICu, Pern štýn ské
nám. 8 a uvidíte zde moje nové
olejomalby, keramiku, kresby

a fotografie. Výstava bude otevřena do kon-
ce července a bude otevřena v otvíracích ho-
dinách Regionálního informačního centra.
Budeme velmi rádi za Vaši účast na těchto
akcích, které můžete spojit s nějakým pěk-
ným letním výletem po okolí.

Pavel Zugar

Vítání ptačího zpěvu
Tradice Vítání ptačího zpěvu byla založena

v roce 1983, když ornitologové přišli s nápa-
dem přivítat vždy první neděli v květnu ptačí
zpěv a tažné ptáky po jejich složité cestě
z afrického kontinentu. Ptáci si to zaslouží,
neboť za posledních 30 roků ubylo 10 milio-
nů ptáků. Během vycházky ukazují vedoucí
exkurzí co kde létá a zpívá, povídají o určo-
vání ptáků, o jejich životě a ochraně. Někdy
také provádějí odchyty a kroužkování ptáků
pro veřejnost, kde se účastníci dovědí odkud
kam ptáci táhnou, kde leží jejich zimoviště,
kde který druh hnízdí, proč se vlastně krouž-
kují a pod.

Takovou akci pořádal ČSOP Rousínov
a pražská ornitologická stanice dne 3. 5. 2014
na biocentru ve Velešovicích. Jsou to dva
rybníčky s rákosím a mokřadem, dnes tolik
potřebné pro naše živočichy, hlavně obojži-
velníky a ptáky. Do rákosí a na mokřad se
vracejí stále nové druhy ptáků, které z okresu
Vyškov vysoušením vlhkých míst v minulos-
ti vymizely. A právě v rákosí natáhli ornitolo-
gové sítě a účastníci mohli vidět ptáčky zblíz-
ka při kroužkování a poslouchat poutavé
vyprávění ornitologa RNDr. Petra Procházky.

Bylo chyceno 26 ptáků ve 14 druzích, z nichž
někteří právě dorazili z Afriky. Při vycházce
kolem rybníčků zhlédli přítomní několik zají-
mavostí jako např. zavěšené hnízdo moudi-
vláčka lužního na vrbě, okroužkovanou labuť
plující na hladině, nad kterou hejna vlaštovek
za chladného počasí chytaly hmyz. Protože je
ptákem roku čáp bílý, byla zajímavostí
i umělá hnízdní podložka pro čápy.

Že akce tohoto typu získávají stále větší
pozornost mezi lidmi, svědčí rekordní počet
účastníků v letošním roce v počtu 89 osob,
z toho 26 dětí, pro které byly na závěr uspo-
řádány dětské hry a opékání špekáčků.
Protože bylo chladné počasí, přišel vhod tep-
lý čaj, který nabízeli velešovičtí rybáři, v je-
jichž areálu se akce pořádala.

Jiří Bartl
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âi‰tûní Rakovce
Povodí Moravy zorganizovalo na přelomu

března a dubna na jižní Moravě akci „My pro
vodu – voda pro nás“. Na různých místech se
zapojila asi tisícovka dobrovolníků. V Rou -
sínově se akce uskutečnila v sobotu 5. dubna.
Účastníci se rozdělili na dvě skupinky. Jedna
(patnáctičlenná) složená hlavně z členů České-
ho svazu ochránců přírody a vo-
dáckého TOM Kačeny vyrazila
od hřiště ze Slavíkovic proti prou-
du, druhá (třináctičlenná) v níž
převažovali mladí hasiči
z Kroužku se vydala od Čechyně
po proudu. Všichni jsme byli pře-
kvapeni, co vše naši spoluobčané
ukládají do potoka místo do sběr-
ného dvora či sběrných surovin.
Pracovníci Povodí sesbíraný od-
pad (1600 kg) odváželi do sběrné-
ho dvora.

Jaro do Slavíkovic

přinesla děvčata na Smrtnou neděli. Čtrnáct
dnů před nedělí velikonoční odpoledne děv-
čata vynášela Moranu – zimu ze vsi. Sešlo se
24 dívek, královničky nesly v čele průvodu
Moranu vesnicí. Za královničkami šla ostatní
děvčata s vrbovými májíčky, ozdobenými ba-
revnými mašličkami. Zpívala písničky a ří-
kadla o smrtné neděli a jak procházela vsí,
přála hospodyním krásné jaro, veselé léto
a bohatou úrodu. Odměnou za koledu jim
byly sladkosti, nazdobená vajíčka i drobné
peníze. Na památku dostala každá hospodyň-
ka „panenku na špejli“ jako ozdobu do jarní-
ho osení. Průvod s Moranou končil na mostě
u školy. Morana byla zapálena a se zpěvem
„…byla zima mezi námi a teď už je za hora-
mi, hu, hu, hu, jaro už je tu!“ hozena do
Rakovce. Tím se zima vyhnala ze vsi.
Následovalo občerstvení pro všechny účast-
níky. Teplý čaj přišel vhod, děvčata se mohla
posilnit koláči, mazanci i různými druhy cuk-
roví, které pro ně napekly organizátorky této
zdařilé akce. Domů se děti rozcházely s pyt-
líkem odměn a zbylým cukrovím.
Poděkování patří všem hospodyním, které
děvčatům otevřely, také Centru volného času
ve Slavíkovicích, které se podílelo na přípra-
vě a především všem organizátorkám, které
se snaží obnovit dávno zapomenutý obyčej.

Pro děti, které navštěvují cvičení v TJ
Spartak Slavíkovice, připravily cvičitelky
oddílové přebory. Hned po Smrtné neděli
v gymnastice a v polovině května v závodě

mládeže v přírodě s názvem Medvědí stez-
kou. Gymnastických závodů se zúčastnilo 28
dětí od 4 do 15 let a letos poprvé také 11 ma-
loušků z odd. rodiče a děti. Soutěžilo se
v prostných, přeskoku, na hrazdě, děvčata na
kladině nebo lavičce, chlapci na kruzích.
Závod Medvědí stezkou je orientační závod
dvoučlenných hlídek v přírodě s plněním růz-
ných úkolů, jako jsou tábornické dovednosti,
práce s mapou a buzolou, první pomoc, otáz-
ky z přírodovědy a vlastivědy, odhad vzdále-
nosti, vázání uzlů. Na oddílových přeborech
ukázalo rychlost i své znalosti 22 dětí.
V obou závodech jsme viděli srdnaté výkony,
za které byly všechny děti odměněny diplo-
my a drobným dárkem, ti nejlepší i medailí.

Po oddílových přeborech čekaly na děti zá-
vody na regionální úrovni. Na župním přebo-
ru ve SG a šplhu ve Vyškově získal ve své vě-
kové kategorii 1. místo Tomáš Kostelka, 2.
místo Jiří Ševčík, 3. místo Jan Spáčil. Další
umístění: Zuzana Nedorostková 6., Adéla Še-
ligová 8., Michaela Šlimarová, Alžběta
Vartová a Eliška Vymětalová – všechny shod-
ně 9., Anna Havlíčková 14. místo. 

Regionální i krajské kolo závodu Medvědí
stezkou se letos konalo v Olšanech. Naše děti
si vedly velice úspěšně. Hlídky Michal
Bartošek–Adam Šlimar, Richard Fanta-
Mykyta Vasylyev, Martin Jandl–Marek
Křivánek, Vojtěch Leznar–Lucie Škodáková,
Lenka Janečková–Lucie Ondrášová a Mi -
chaela Šlimarová–Miroslava Vymětalová

zvítězily, 2. místo obsadily hlídky Lukáš
Jandl–Martin Janeček, Adéla Še li go -
vá–Eliška Vymětalová a Kateřina Bra -
dáčová–Klára Šeligová, na 5. místě skončila
hlídka Tomáš Kostelka–Jan Spáčil. Tato
krásná umístění přinesla také 1. místo v sou-
těži zúčastněných tělovýchovných jednot.
Dětem gratulujeme a jsme na ně opravu pyš-
ní. Přejeme jim hodně úspěchů na mistrovství
republiky.

Také kulturní akce pořádají cvičitelky naší
tělovýchovné jednoty. Posledního dubna se
sešlo na hřišti 36 malých a minimálně stejný
počet velkých čarodějnic i čarodějů na již tra-
dičním Pálení čarodějnic. Kostýmy byly stra-
šidelné a krásné zároveň, některé z čaroděj-
nic nebyly k poznání. Všichni se předvedli na
přehlídce a pak již v plamenech skončily
všechny čarodějnické makety, děti opékaly
špekáčky, ti nejodvážnější skákali přes oheň. 

Druhou květnovu neděli přivítaly děti se
svými cvičiteli v tělocvičně všechny mamin-
ky, babičky i ostatní hosty na tělovýchovné
akademii, uspořádané ke Dni matek.

Po slavnostním zahájení popřál mamin-
kám k jejich svátku jako čestný host starosta
Města Rousínova Ing. František Havíř, který
předal všem přítomným ženám krásný květ
žluté gerbery. 

Pak už se sálem rozezněla přáníčka našich
dětí. Některé z 55 účinkujících recitovaly, jiné
zpívaly, slyšeli jsme také hru na housličky
nebo flétnu. A protože to byla tělovýchovná
akademie, samozřejmě že všechny také zacvi-
čily. Viděli jsme rodiče a děti, nejmladší žac-
tvo i žáky a žákyně školního věku ve cvičení
na žíněnkách, lavičce, trampolínce, přeskoky
švédské bedny i koně a také tanečky a říkadla
rodičů a dětí i krátkou skladbičku v podání
děvčat. Na závěr zazněla skladba Halleluja,
flétnu podbarvilo brumendo a refrén sborově
zazpívala děvčata – cvičenky naší TJ.

Poděkování patří všem cvičitelkám i orga-
nizátorům, kteří se podíleli na přípravě i rea-
lizaci této náročné akce. 

Dobroslava Mezihoráková

Medvûdí stezka Pálení ãarodûjnic
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40 roků parku v Rousínovci

V místní části Rousínova Rousínovci se
nacházela v dřívějších dobách náves utvoře-
ná kruhem domů, v jejíž středu byl splávek,
který byl průjezdný z obou stran a sloužil
k zatahování kol vozů místních rolníků.
Jeden z těchto domů opatřený došky byl del-
ší dobu neobydlen a značně devastován a po-
lorozpadlý. Stejně na tom byla i zahrada plná
křovin, lebedy a bodláčí. Vedle rozpadajícího
se zděného plotu byl ještě příkop mezi silni-
cí, který končil rozpadajícím se mlatem v těs-
né blízkosti hasičské zbrojnice

S tímto stavem nebyli spokojeni nejen ob-
čané, ale i členové místního hasičského sboru
sídlícího v těsné blízkosti mlatu. Na své výbo-
rové schůzi dne 28. února 1972 projednávali
možnost provést dláždění před zbrojnicí a padl
návrh také něco učinit se zbory kolem zbrojni-
ce. Předseda sboru Vladimír Flössler doporu-
čil upravit celý prostor na park a do příští
schůze provést návrh úpravy. Tento svůj úkol
splnil a přinesl maketu návrhu parku. Návrh
byl přítomnými členy výboru přijat a maketa
byla vystavena ve výloze obchodu. V té době
pořádal sbor besedy s občany na různá témata
a zde také předložil návrh na provedení úpra-
vy celého prostoru. Přítomným občanům se
návrh líbil a přislíbili sboru pomoc při budo-
vání úpravy prostranství.

Mezitím proběhly v roce 1972 volby do
místního zastupitelstva a do rady města byl
zvolen velitel sboru Vladimír Procházka, kte-
rý návrh na úpravu prostranství předložil
s tím, že hasiči budou garantem celé úpravy.
Návrh byl radou města přijat a úprava zařaze-
na do akce Z. Po tomto schválení byli pově-
řeni členové sboru Ing. Radek Lukášek
a Jaromír Skřivánek vypracováním definitiv-
ního a detailního projektu, který by měl obsa-
hoval také hřiště pro děti a hřiště na odbíje-
nou včetně rozšíření vozovky s obrubníky
kolem budoucího parku. O zaměření celého
prostoru byl požádán Ing. Václav Tureček. 

O pomoc bylo požádáno místní JZD, které
přislíbilo pomoc při provádění demolice po

ukončení žní. Při jejich nástupu se však zjis-
tilo, že prostředky určené na demolici nedo-
stačují. V té době v Kroužku, tehdy ještě v sa-
mostatné obci, prováděli vojáci s těžkou
technikou rozšíření fotbalového hřiště. Po
jednání s velitelem nám bylo přislíbeno de-
molici provést a celou plochu srovnat. Svůj
slib splnili vojáci bezezbytku a nám tím od-
padla největší starost. Celá plocha tak byla
připravena na jaro pro zahájení prací. 

Po volbách byly poprvé ustaveny v míst-
ních částech občanské výbory. Do rousíno-
veckého občanského výboru byl Radou jme-
nován Miroslav Lauš, který byl také
dobrovolný hasič v Rousínově a který s námi
již dříve spolupracoval. Jako členové
Občanského výboru byli zvoleni z našich řad
Ing Radek Lukášek, Jaromír Skřivánek, Josef
Chromý, Karel Buzek, Miroslav Ševčík
a Vladimír Flössler a jako instruktor občan-
ského výboru byl radou města určen člen
rady Vladimír Procházka.  Na jaře roku 1973
byla vyhlášena první pracovní sobota, na kte-
rou se dostavilo kolem 30 občanů. Tyto pra-
covní soboty se konaly dále bez vyhlašování
se stejným zájmem občanů.

V prvé části bylo započato s chodníky
a postupně se pokračovalo podle navrženého
projektu. Při jedné brigádě přišel Jaromír
Skřivánek s návrhem využít přepad vody
z koupaliště a vybudovat v parku ještě vodo-
trysk a fontánu a současně předložil návrhy
provedení. Poněvadž se jednalo o zvýšení ná-
kladů, vše bylo projednáno s vedením města,
které nemělo námitek a započalo se hned

s výstavbou. Bylo položeno kolem 200 metrů
přívodního potrubí od koupaliště, zajištěno
přes 800 metrů armovacího materiálu, písek,
cement a řezivo na bednění a započato s non-
stop betonováním. Vybavení fontány a zhoto-
vení odkapávacích míst provedlo Střední od-
borné učiliště se svolením ředitele p. Karla
Buzka.

V parku se pracovalo za stálého zájmu obča-
nů až do podzimu a pokračovalo se i na jaře
roku 1974, kdy bylo provedeno vydláždění plo-
chy před zbrojnicí, vysázeny dřeviny a prove-
deno zatravnění připravených ploch. Zahradník
p. Jan Moudrý provedl bezplatně květinovou
výzdobu parku včetně usazených ozdobných
mís. Zde je nutno vyzvednout pomoc důchod-
ců, kteří ochotně provedli nutné práce a zajiště-
ní materiálu i během týdne. Jednalo se
o Františku Jelínkovou, Vincence Chromého,
Vladimíra Trněného, Antonína Procházku,
Josefa Vyorala a Františka Matouška.

Úprava parku končila za hasičskou zbroj-
nicí. Dále k Rakovci se nacházel ještě další
nevyužívaný pozemek, který již nepatřil
k pozemku zahrady a byl upraven později. 

Byly dokončeny práce na rozšíření vozov-
ky, položeny silniční obrubníky a uvedeny do
provozu vodotrysk a fontána, vybudovalo se
osvětlení a park mohl být předán k užívání.
Slavnostní přestřižení pásky provedl v měsí-
ci květnu člen rady MěNV p. Ludvík Hanák.

Hodnota vybudovaného díla přesahovala
částku více než 200 000 Kč.

Park sloužil téměř 20 roků, kdy dostal prv-
ní ránu. Při stavbě dálnice byl zrušen přítok
vody do koupaliště a tím i zdroj napájení vo-
dotrysku a fontány. V této době přišel člen
sboru Josef Chromý, který byl vedoucím
Městských služeb, s nápadem zabudovat ved-
le potoku skruže a použít k napájení nucenou
cirkulaci vody. Bylo však nutno provést polo-
žení asi 60 m elektrického kabelu z hasičské
zbrojnice k vybudovaným skružím. Tento
úkol provedli již noví členové sboru, zapojení
provedly Městské služby a fontána je stále po
čtyřiceti letech v provozu. 

Další ránu obdržel park při budování měst-
ské kanalizace, kdy byly zrušeny zadlážděné
okrasné čtverce a květinové mísy. Tyto úpra-
vy však neměly již vliv na provoz parku.

Tímto článkem chci vyzvednout ochotu
těch mnoha nejmenovaných a dnes již nežijí-
cích občanů, kterým nebylo jedno, v jakém
prostředí žijí a z vlastní vůle obětovali mno-
ho času na zvelebení naší části města.

Zaznamenal za Sbor dobrovolných
hasičů Rousínovec Vladimír Procházka

květen 2014

TYPOGRAFICKÉ STUDIO
Brnûnská 642, Slavkov u Brna
tel.: 544 220 661
e-mail: info@bmtypo.cz • www.bmtypo.cz

Tisknûte u nás!
reklamní sluÏby, grafika, tisk

Reklamní 
letáky

BroÏury,
katalogy

Obecní 
zpravodaje

Knihy 
a ãasopisy
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• ocelové profily I, IPE, U, UPE,
HEA, HEB

• ocel plochá i čtvercová, úhelníky
• ocel kruhová (tažená, válcovaná)
• profily ocelové uzavřené,

 čtvercové, obdélníkové (Jäkl)
• trubky bezešvé, svařované
• plechy – hladké černé, slza,

 pozinkované
• betonářská ocel – roxory,

kari sítě, výroba třmínků
• dělení materiálů pálením,

 řezáním pilou

Milan Májek a syn

HUTNÍ MATERIÁL
areál Agrozetu
Čs. armády 1081
Slavkov u Brna
tel./fax. 544 220 816
tel. 604 272 975

775 697 788
milanmajek@volny.cz

Prodejní doba:
po, st 7–17 h.
út, čt, pá 7–15 h.
so (od 1. 4. 2014) 8–11 h.

www.slavkov-hutnimaterial.cz

JIŽ 10 LET S VÁMI

www.fer-uver.cz

800 303 330Volejte ZDARMA

STùHUJEME A VYKLÍZÍME PO CELÉ âR
NÁKLADNÍ A DODÁVKOVÁ DOPRAVA

KrouÏek 2 • Rousínov
NONSTOP 602 737 087 - p. Krejãí

www.akr-stehovani.cz

• stûhování firem, bytÛ, RD, klavírÛ, trezorÛ, stroj-
ních zafiízení atd. • balicí servis, zapÛjãení pfiepravek

zdarma • montáÏ, demontáÏ a moÏnost uskladnûní
nábytku • víkendy a svátky bez pfiíplatku • uklízecí

práce vãetnû odvozu a likvidace odpadu

Ohlédnutí za akcí „Záfiící oãi” a pfiíprava akce
„Mini-mûsteãko Rousínov”

Už potřetí probě-
hla v Rousínově
v Záložně akce pro
děti „Zářící oči“.
Účast byla poměrně
vysoká, přišlo asi 70
dětí různého věku
od mateřské školky
až po 2. stupeň zá-
kladní školy. Na programu se podílelo lout-
kové divadlo Lampion z brněnského sboru,
které zahrálo dvě představení. Tato předsta-
vení byla i částečně výchovná, takže děti po
něm vědí, že si mají sem tam uklidit pokojí-
ček a poslouchat maminku. Dále se nám
představily děti z Klubu dobré zprávy
z Rousínova svým divadlem na biblické téma
David a Goliáš a zazpívaly nám děti ze skaut-
ského oddílu Royal Rangers též z Rousínova.
Na příští rok nám přislíbily účast i děti z cent-
ra Pohádka, tak se můžeme těšit. Slovem nás
provázel pastor Apoštolské církve Jirka
Pospíšil, který se podílel spolu s rodinou
Zachrlovou na hudbě a zpěvu, takže se hrálo
na více nástrojů a všichni jsme se přidali ke
zpěvu. Každý z účinkujících i diváků přispěl
k veselé a pohodové atmosféře. Největší ra-
dost měly především děti z připravených dá-
rečků, které dostaly na konci programu.
Dárečky nám věnovala organizace Nehemie.
Zdá se, že už má tato akce slušnou tradici.
Tentokrát ji navštívil i sám pan starosta osob-
ně a měl i krátkou řeč k přítomným. Myslím,
že celkově byla akce dost vydařená.

A protože se nám blíží léto, chystáme pro
vás akci „Mini-městečko Rousínov“ a tímto
vás na ni zároveň zveme. Proběhne v době
prázdnin a to o víkendu od 8. do 10. srpna.
Můžete se těšit na bohatý program. Děti se
v Mini-městečku Rousínově potkají formou
hry se spoustou zábavy, např. s hospodář-
ským koloběhem peněz a práce. Na různých
stanovištích si budou moct vydělat dětské
„hrací“ peníze (např.jako taxikáři) a pak je
budou moct zase utratit (třeba za výborný hot
dog). Na konci celé akce proběhne vyhlášení
vítězů, nejúspěšnějších občanů mini-města.
Přijď a buď u toho! Těšíme se na tebe! 

Ráda bych vás ještě informovala o pravidel-
ných aktivitách naší církve. Scházíme se na bo-
hoslužbě vždy 4. neděli v 16.30 h v Rousínově

v Zá ložně. Jsme
otevření všem, mů-
žete se mezi nás při-
jít podívat. Dále se
potkáváme každý
čtvrtek od 18.45 na
skupince doma
u manželů Vikových
v Hab rovanech. Pro

děti organizujeme pravidelná setkání skautské-
ho oddílu Royal Rangers pod vedením Ing.
Pavla Vika a to každé úterý v 16.30 v budově
bývalé ZŠ Rousínov-Čechyně. Další informa-
ce můžete najít na www.ac.vys.cz nebo na
www.ac rousi nov.webnode.cz.

Mladí rousínov‰tí gymnasté
Na župním přeboru ve Vyškově byli úspěš-

ní naši mladí sportovní gymnasté, kteří trénu-
jí v tělocvičně Základní školy v Rousínově.
Radek Kolařík, Radim Holoubek, Marek
Hála a Jáchym Procházka obsadili ve své ka-
tegorii mladších žáků 1 první čtyři místa.
V další věkové kategorii mladších žáků 2 zví-
tězil také náš závodník Tomáš Korčian. V ka-
tegorii starších žáků obsadil 1. místo též žák
rousínovské školy Tomáš Kostelka z TJ
Spartak Slavíkovice. V dívčích kategoriích
dominovaly gymnastky z Lulče. 

Souběžně probíhala i soutěž ve šplhu, kde
se též na čelních místech umístili naši chlapci.

František Maiwald, trenér SG

KAROSÁŘSKÉ PRÁCE, opravy havarovaných
a zkorodovaných vozidel, výměny prahů, lemů
blatníků. Holubice, tel. 776 610 117.

PRODÁM ŠATNÍ SKŘÍŇ š. 220 cm, v. 230
cm, h. 55 cm. Posuv né dveře. Velmi za-
chovalá. Šatní a prádelní část. Cena
4000 Kč. Tel. 604 706 900. Slavkov u B.

STAVBA krbů a komínů, zapojení kamen do
komínů. Kompletní realizace. Kvalitně a peč -
livě. Ing. Miroslav Skutek, tel.: 728 330 840.

KOUPÍM byt 2-3+1 v Rousínově. Tel. 604
767 470.

KOUPÍM udržovaný RD v Rousínově a blíz-
kém okolí. Tel. 728 832 677.

PRODÁME byt 1+1 v OV, v Rousínově, ul.
V Sídlišti,  tel. 603 370 537.

VOLNÁ pracovní místa ve výrobě
v CTParku v Brně-Slatině. V případě zájmu
volejte na tel.: 778 424 573, nebo pište na
e-mail: nabory.moduslink@randstad.cz.

PRODÁM JÍDELNÍ STŮL Skleněná des-
ka (mléčné sklo) a kovové nohy šedé.
Rozměr desky 120x86 cm. Cena 500 Kč.
Tel. 604 706 900. Slavkov u B.




